

陳其邁 蔡錦隆 林德福 江惠貞 邱文彥
陳鎮湘 孔文吉 楊瓊瓔 邱志偉 廖正井

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十三案，請提案人潘委員孟安說明提案旨趣。

潘委員孟安：（17 時 13 分）主席、各位同仁。本院委員潘孟安等 11 人臨時提案，今年 2、3 月期間氣候異常，致使恆春半島地區洋蔥普遍產生爛根、正值開花結果期的芒果也嚴重受創，8 成以上洋蔥田地出現「黑斑病」病變，農民災損慘重，苦不堪言，要求農委會及相關中央主管單位，除啟動「農業天然災害救助辦法」，辦理農業天然災害專案救助之外，並應儘速辦理公告農損低利貸款，落實照顧農民權益。是否有當，敬請公決。

第二十三案：

本院委員潘孟安等 11 人，為今年 2、3 月期間氣候異常，致使恆春半島地區洋蔥普遍產生爛根、正值開花結果期的芒果受創嚴重，8 成以上洋蔥田地出現「黑斑病」病變，農民損失慘重，苦不堪言，要求行政院農委會及相關中央主管機關，除啟動「農業天然災害救助辦法」，辦理農業天然災害專案救助之外，並應儘速辦理公告農損低利貸款，落實照顧農民權益。是否有當，請公決案。

說明：

一、芒果及洋蔥是屏東縣重要的農產品，今年恆春半島洋蔥種植為歷年最晚，因受去年冬雨災損影響，逾半蔥苗及移植蔥苗腐爛，移植蔥田半毀或全毀之災情日益擴大。且今年 2、3 月期間天候異常，既有炎熱南風侵襲，又有連綿春雨害損，因故恆春半島各鄉鎮 8 成以上洋蔥田罹患俗稱「洋蔥口蹄疫」之黑斑病，致使無法結球而提前夭折，結成黑斑球體滲入而使其枯乾腐爛，造成蔥農鉅額損失；另屏東地區的芒果結果率也普遍偏低，農民辛苦栽種的農作受創、血本無歸。

二、依據「農業天然災害救助辦法」相關規定，行政院農委會及相關中央主管機關，除啟動農業天然災害救助機制，積極協同地方政府，共同幫助受損之農民完成災害鑑定與相關行政作業外，並應儘速完成農業天然災害專案救助作業與辦理公告農損低利貸款，以協助受災損農民後續復耕與復建。

提案人：潘孟安

連署人：段宜康 李昆澤 蔡煌瑯 鄭麗君 劉櫂豪
林岱樺 李俊侶 陳亭妃 趙天麟 林淑芬

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人廖委員正井說明提案旨趣。

廖委員正井：（17 時 14 分）主席、各位同仁。本院委員廖正井、陳碧涵等 22 人臨時提案，鑑於中油公司桃園煉油廠，2003 年政府即承諾在 1 年內提出具體遷廠執行計畫，但是等了將近 10 年仍遲未有動靜，鑑於日本海嘯後千葉縣的煉油廠大火，及 4 月 6 日中油高雄煉油廠凌晨發生爆炸，引發大火延燒，再度引起居住於桃園煉油廠週遭及桃園市區民眾恐慌，所以今天在此特提案請